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Warszawa,  20 czerwca 2023 r.

Unieważnienie konkursu 

Na podstawie § 8 ust. 2 rozporządzenia Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 

29 marca 2018 roku w sprawie regulaminu konkursu na stanowisko dyrektora szkoły lub 

placówki zapewniającej opiekę i wychowanie uczniom w okresie pobierania nauki poza 

miejscem stałego zamieszkania oraz trybu pracy komisji konkursowej (Dz. U. 2023 poz. 531) 

w związku z artykułem 63 ust. 20 ustawy – Prawo oświatowe (Dz. U. z 2023 r. poz. 900) 

stwierdza się, co następuje:

1. Unieważnia się konkurs na stanowisko dyrektora Państwowej Szkoły Muzycznej 

I i II stopnia im. Franciszka Liszta w Głogowie, który odbył się 30 maja 2023 r. 

w siedzibie Ogólnokształcącej Szkole Muzycznej I i II stopnia im. Karola 

Szymanowskiego we Wrocławiu, ul. Piłsudskiego 25, 50-044 Wrocław.

2. Zarządza się ponowne przeprowadzenie konkursu na stanowisko dyrektora 

Państwowej Szkoły Muzycznej I i II stopnia im. Franciszka Liszta w Głogowie.

3. Unieważnienie podaje się do publicznej wiadomości poprzez ogłoszenie na stronie 

Biuletynu Informacji Publicznej organu prowadzącego szkołę i na stronie 

internetowej specjalistycznej jednostki nadzoru „Centrum Edukacji Artystycznej” 

oraz doręcza się członkom komisji i kandydatom, którzy złożyli oferty. 

Uzasadnienie

Do wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora szkoły artystycznej stosuje się przepisy 
ustawy – Prawo oświatowe (Dz. U. z 2023 r. poz. 900), w szczególności art. 63 ust. 10 – 22 
oraz wydane na ich podstawie akty wykonawcze: rozporządzenie MKiDN z dnia 19 lipca 
2019 r. w sprawie wymagań, jakim powinna odpowiadać osoba zajmująca stanowisko 
dyrektora oraz inne stanowisko kierownicze w publicznej szkole artystycznej oraz publicznej 
placówce artystycznej (Dz. U. z 2019 r. poz. 2470 z późn. zm.) i rozporządzenie MKiDN z 19 
marca 2018 r. w sprawie regulaminu konkursu na stanowisko dyrektora publicznej szkoły 
artystycznej lub publicznej placówki zapewniającej opiekę i wychowanie uczniom w okresie 
pobierania nauki poza miejscem stałego zamieszkania oraz trybu pracy komisji konkursowej 
(Dz. U. z 2023 r. poz. 531). 

Na podstawie przekazanych przez przewodniczącego komisji dokumentów postępowania 
konkursowego dla kandydatów na dyrektora Państwowej Szkoły Muzycznej I i II stopnia im. 
Franciszka Liszta w Głogowie stwierdzono co następuje.
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W celu przeprowadzenia konkursu, organ prowadzący szkołę – minister właściwy ds. kultury 
i ochrony dziedzictwa narodowego – powołał komisję konkursową decyzją z 19 maja 2023 r. 
(DSA-WS.8200.21.2023.MO). Skład komisji był zgodny z wymogami art. 63 ust. 14 ustawy – 
Prawo oświatowe. Komisja składała się z 11 osób: 3 przedstawicieli organu prowadzącego, 3 
przedstawicieli organu sprawującego nadzór pedagogiczny, 2 przedstawicieli rady 
pedagogicznej wyłonionych na posiedzeniu rady  pedagogicznej  w głosowaniu tajnym, 2 
przedstawicieli rady rodziców wyłonionych na posiedzeniu rady rodziców, 1 przedstawiciela 
organizacji związkowych (przedstawiciel Związku Nauczycielstwa Polskiego), 
reprezentatywnych w rozumieniu ustawy o Radzie Dialogu Społecznego, wyłonionego 
spośród członków jego jednostek organizacyjnych albo jednostek organizacyjnych 
organizacji związkowych wchodzących w skład reprezentatywnych organizacji 
związkowych, zrzeszających nauczycieli, obejmujących swoim zakresem działania szkołę, 
w której konkurs się odbywa. 

Postępowanie konkursowe odbyło się 30 maja 2023 r. Na posiedzeniu komisji obecni byli 
wszyscy jej członkowie. Na konkurs wpłynęły 3 oferty. Komisja po analizie przedłożonych 
ofert podjęła w głosowaniu jawnym zwykłą większością głosów 2 uchwały w sprawie 
dopuszczenia 2 kandydatów do dalszego postępowania konkursowego oraz 1 uchwałę 
w sprawie odmowy dopuszczenia 1 kandydata do dalszego postępowania konkursowego.

W uzasadnieniu uchwały w sprawie odmowy dopuszczenia kandydata do dalszego 
postępowania konkursowego komisja stwierdziła, że: „załączone zaświadczenie lekarskie 
nie potwierdza wymagania określonego w § 1 ust. 1 pkt 5 rozporządzenia MKiDN z dnia 19 
lipca 2019 r. w sprawie wymagań, jakim powinna odpowiadać osoba zajmująca stanowisko 
dyrektora oraz inne stanowisko kierownicze w publicznej szkole artystycznej oraz publicznej 
placówce artystycznej (Dz. U. poz. 2470 z późn. zm.). Wyżej wymieniona podstawa prawna 
wymaga zapisu „brak przeciwwskazań zdrowotnych do wykonywania pracy na stanowisku 
kierowniczym”. Analiza treści załączonego zaświadczenia wykazała nieprawidłowy zapis: 
„zdrowy, może brać udział w konkursie na dyrektora szkoły”.

W dniu 9 czerwca 2023 r. Przewodniczący komisji konkursowej przekazał do Organu 
protokół wraz z załącznikami.

Rozpatrując sprawę zatwierdzenia konkursu na stanowisko dyrektora Państwowej Szkoły 
Muzycznej I i II stopnia im. Franciszka Liszta w Głogowie Organ nie podziela stanowiska 
komisji konkursowej w sprawie niedopuszczenia jednego z kandydatów z powodu 
przedłożenia zaświadczenia o nieprawidłowej treści. Zgodnie bowiem z § 1 ust. 2 pkt 4 lit. g 
rozporządzenia Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 29 marca 2018 r. 
w sprawie regulaminu konkursu na stanowisko dyrektora publicznej szkoły artystycznej lub 
publicznej placówki zapewniającej opiekę i wychowanie uczniom w okresie pobierania nauki 
poza miejscem stałego zamieszkania oraz trybu pracy komisji konkursowej (Dz. U. z 2023 r. 
poz. 531) konieczne jest przedłożenie przez kandydata poświadczonej przez niego za 
zgodność z oryginałem kopii zaświadczenia lekarskiego potwierdzającego brak 
przeciwwskazań zdrowotnych do wykonywania pracy na stanowisku kierowniczym. Należy 
zauważyć, iż ani przedmiotowe rozporządzenie ani też żaden inny przepis powszechnie 
obowiązujący nie określa wzoru takiego zaświadczenia. Błędna jest zatem taka interpretacja 
wskazanego powyżej przepisu, zgodnie z którą niezbędne jest zaświadczenie lekarskie 
zawierające explicite umieszczone w przepisie sformułowanie. Należy również pamiętać, iż 
wymóg zaświadczenia zawarty w niniejszym rozporządzeniu nie jest tożsamy z wymogiem 
przedłożenia przez pracownika orzeczenia lekarskiego stwierdzającego brak 
przeciwwskazań do pracy na danym stanowisku, o którym mowa w przepisach ustawy z dnia 
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26 czerwca 1974 r. – Kodeks pracy (Dz. U. z 2022 r. poz. 1510 z późn. zm.). Zdaniem Organu 
z zaświadczenia lekarskiego, którego kopię przedkłada się do konkursu na dyrektora szkoły, 
powinno niezbicie wynikać, iż lekarz nie stwierdza u kandydata przeciwwskazań 
zdrowotnych do wykonywania pracy na stanowisku kierowniczym. 

Do niniejszego konkursu kandydat przedstawił kopię zaświadczenia lekarskiego 
potwierdzoną za zgodność z oryginałem, w którym lekarz potwierdził, iż kandydat jest 
zdrowy i może brać udział w konkursie na dyrektora szkoły. Zdaniem Organu, 
z zaświadczenia tego niezbicie wynika, iż lekarz stwierdza u kandydata stan zdrowia 
umożliwiający mu ubieganie się o stanowisko dyrektora szkoły, a zatem nie stwierdza 
u kandydata żadnych przeciwwskazań zdrowotnych do wykonywania pracy na stanowisku 
dyrektora szkoły, czyli stanowisku kierowniczym. Przedstawiona więc przez kandydata 
kopia zaświadczenia lekarskiego spełnia wymóg określony w § 1 ust. 2 pkt 4 lit. g ww. 
rozporządzenia.

Zgodnie z treścią § 8 rozporządzenia  Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 29 
marca 2018 roku w sprawie regulaminu konkursu na stanowisko dyrektora szkoły lub 
placówki zapewniającej opiekę i wychowanie uczniom w okresie pobierania nauki poza 
miejscem stałego zamieszkania oraz trybu pracy komisji konkursowej (Dz. U. z 2023 r. poz. 
531 dalej  „rozporządzenie”),  organ prowadzący szkołę lub placówkę unieważnia konkurs 
i zarządza ponowne jego przeprowadzenie w przypadku stwierdzenia: 
1) nieuzasadnionego niedopuszczenia kandydata do postępowania konkursowego; 
2) przeprowadzenia przez komisję postępowania konkursowego bez wymaganego udziału 

2/3 jej członków; 
3) naruszenia tajności głosowania; 
4) innych nieprawidłowości, które mogły mieć wpływ na wynik konkursu. 

W postępowaniu konkursowym na kandydata na stanowisko dyrektora Państwowej Szkoły 
Muzycznej I i II stopnia im. Franciszka Liszta w Głogowie organ prowadzący, po zapoznaniu 
się z aktami postępowania konkursowego, stwierdził, że komisja konkursowa nie dopuściła 
kandydata do postępowania konkursowego w sposób nieuzasadniony, pomimo, iż kandydat 
spełnił określone przepisami prawa wymagania.

W związku z powyższym, zgodnie z § 8 ust. 2 pkt 1 rozporządzenia, należało unieważnić 
postępowanie konkursowe na kandydata na stanowisko dyrektora Państwowej Szkoły 
Muzycznej I i II stopnia im. Franciszka Liszta w Głogowie.

Agnieszka Hejduk-Domańska
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